

# 2020“针心针意”火爆开启 本报暖冬公益行动掀冬日暖潮



燕赵都市报 阿里巴巴天天正能量

燕都融媒体记者 许晓媛/文  
吴春蕾、王青峰/图

11月30日,燕赵都市报联合阿里巴巴天天正能量启动了2020“针心针意”暖冬公益行动,号召爱心人士参与,一起动手为偏远地区的孤困孩子们送上一份冬日的温暖,多一个帽子、一副手套,为孩子们的天天气温再加一度。报道刚一发出,就受到了社会各界的广泛关注。活动启事发布第二天,就有热心社区代表联系我们,并领走了近一百斤毛线,上至70多岁的老人,下到八九岁的孩童,为了同一个温暖的行动,倾力奉献着自己的爱心。



德仁社工领取毛线

## 不只是编织 “尽我们所能为孩子们多做点什么”

“寒冷的冬日有这样暖心的活动,我们当然要积极发动成员参与,同时也号召全体社区居民配合。”槐东家悦志愿服务组织联系人陈云卿说。

据了解,该志愿服务组织目前有31位成员,社区志愿服务的重点对象是小区残疾人、老年人等等。“听说这次活动是通过编织为孤困孩子们送去冬日的温暖,作为社会志愿服务组织我们当然要率先参与,不只是参与编织,更希望把我们编织的毛衣和帽子亲手送到乡村孤困孩子们的手中,如果能尽我们所能为孩子们做点什么,比如给孩子们上一堂有趣的课程那就更好了!”

3502社区的居民们都知道,在自家小区内活跃着一支名为“爱心敲门”的爱心志愿者团队。活动刚刚启动,社工代表马岩就领取了30多斤毛线回去发放

给志愿者团队爱好编织的居民们。“去年就参与了针心针意的爱心编织活动,团队成员通力合作,最后上交了16份编织作品。这次在报纸上看到今年活动继续,把消息告诉给老人们后,都特别踊跃,最终根据活动回收毛衣的时间选定了十几位参加。”



雅致社工领取毛线

## 忍不住“尝鲜” 刚领完毛线就在活动室织起来

“我们这里都是手工达人,这样有意义又能施展手艺的活动一定积极参加。”革新街道德仁社工庞阿晶说。据介绍,社工组织了解到社区里不少退休阿姨空闲时间较多,而且不少人对手工活动情有独钟,为了丰富社区居民的业余生活,同时也满足他们学习交流的需求,今年5月社区注册成立了“巧妈妈”社区社会组织。到现在已经吸引了40多位业主参加,其中,除了几位编织巧手外,还有厨艺、泥人、绘画等手工能人,平时他们多方联系社会资源,不定期开设包括钩帽子、包粽子、制作香囊等“巧妈妈”手工公益课堂活动。这次“针心针意”活动,“巧妈妈”也领取了30斤毛线,拿到毛线后,阿姨们按捺不住激动的心情,现场就开始“尝鲜”,在活动室织了起来。

“社区的阿姨们听说这个活动,早就自发组织并找好场地等着织起来,我先代表她们领走10斤毛线,给大家争取更多的活动时

间!”雅致社区代表邵韦丽说。

几天来,发放毛线的同时,我们收获了更多的感动。参与活动的爱心人士还自发组建了“针心针意爱心编织”微信群,讨论编织技巧,分享编织心得,大家都希望能尽快织出有巧妙心思的毛衣和帽子、围巾,为贫困山区的孩子们送去温暖。

不少热心人士和老读者对本报和阿里巴巴天天正能量发起的这次公益活动表示感谢,“毛线带回家,家人听说这件事后都表示非常赞成,家中的孩子也跟着学得有模有样。活动不仅让我们重温了年轻时给孩子织毛衣、围巾的场景,更主要的是每一针都倾注着这么多好心人的爱。”

人心的尺度,就是社会的温度,相信这次“针心针意”活动能唤醒和带动更多人关注农村留守儿童和偏远贫困地区的孩子,给他们带去更多的温暖和关爱。

## “燕都思享会”第一期 围炉漫画一起聊蔡志忠

飞速的互联网时代,一不小心,生活就跑到我们前面去了,所谓知识焦虑,大概就是你得跟上时代的步子。阅读再不是与生活无关;阅读也是一种创造、吸收、再发现;阅读照亮并推进生活。无论生活快与慢,我们都要做一个快乐的读书人。

漫画家蔡志忠最近成为新闻热点,他的漫画书再度热销,荷兰克劳斯王子基金会曾表彰他,“通过漫画将中国传统哲学和文学做出了史无前例的再创造。”漫画成为经典,漫画又被再创造,诸子百家漫画被拍成水墨动画,其中260则故事被编入中小学教材。漫画书是一种读起来超级放松的书;漫画家仿佛来自外星球,洞悉世事;漫画具有治愈的力量。天冷了,西山熹悦和境茶书院的壁炉开火了,我们去“围炉漫画”吧!

燕都融媒体记者 栗强

### 漫画里的中文世界

中国早期思想家的著作,一直影响着中国文化和社会的方方面面,从教育到艺术,从政治、战争到日常礼节。而广受欢迎的漫画家蔡志忠,一直致力于用他独特而引人入胜、跨越了语言和文化的漫画,将这些古代经典著作的智慧带入现代人的生活。在这些作品取得巨大的成功和广泛的影响后,蔡志忠将创作方向转移到宏大的中国传统经典著作上。经蔡氏改编的漫画作品,同样广受评论家的好评,并快速成为影响海内外的畅销书,为海外了解中国打开了一个快捷窗口。凭借这些创作,蔡志忠成为世界上有影响力的漫画家之一。迄今为止,他的漫画作品在全球近50个国家销售超过4000万套。蔡氏漫画成为体现中国博大精深思想的一个载体,影响遍布全球。

我们手头的这套“蔡志忠漫画中国传统思想”品质精良,囊括了蔡志忠漫画中国思想、漫画中国传统经典著作的精华,采用中英文对照的全新编辑方式,既适合中国读者学习英语,又适合外国朋友学习中文。

### 他的漫画读起来超级轻松

漫画家有奇妙的思维,看着一格一格的漫画,常常让我们脑洞大开。老实讲,蔡志忠的漫画蛮酷的。

凤凰网点评道:“蔡志忠成为本土原创漫画和新国学的旗帜,将经典漫画化、白话化并加以现代诠释,开中国古籍漫画先河。”

网易也对这套书给出很高评价:“这位

别具传奇色彩的漫画家,用简洁生动线条描绘了一部部风格独特的漫画书。”

“燕都思享会”第一期,我们选了其中三本,《庄子说》《老子说》《韩非子说列子说》,让我们一起走进蔡志忠多姿多彩的漫画世界。

时间:2020年12月5日(周六)14:30—16:00

嘉宾:画家破老头、学者天岚等

招募人数:20人左右

地点:西山熹悦和境茶书院

联系电话:15369169979

“破老头”杜川,1964年生,画家、设计师。他以一人一狗一鸟为主题,创作了“破老头”“槐园老头”“槐园主人”绘画系列三部曲,赢得广泛关注。

天岚,本名刘秀峰,中国作协会员、诗人、河北熹悦和境文化传媒创始人,曾担任石家庄2018年“开学第一课”主讲嘉宾,长期致力于企业管理与文化传媒。

出版著作《纸上虚言》《霜降尘世》《浮世记》。



中国体育彩票

排列3第20283期570

排列5第20283期57098

超级大乐透第20122期

08 19 29 34 35 06 11